

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



掌中安徽
微信二维码



掌中安徽
APP 客户端



星报官方微博



安徽24小时

非常道

应将房地产视为民生产业 像水电实行价格管控

就房地产来说,我们要树立正确的观念,不能把房地产当做拉动经济发展的支柱性产业来发展,因为这样可能走弯路。正确对待房地产业的做法是可以将其视为基础性产业,其本质是民生产业,与城市供水、供电、供气等公共服务行业一样,实行价格管控,政府制定指导价,不能追求暴利。 @新浪财经

微声音

总看手机可能会口臭

日本口腔专家中城基雄研究认为,玩手机超过30分钟会口臭。看手机时会低头,这种姿势会减少唾液分泌,引起口臭的细菌就会增加。为了防止看手机时出现口臭,应进行适当的口腔运动,如上下排牙齿进行咬合、下巴运动30次等,口腔就会分泌唾液。 @生命时报

热点冷评

对家庭教育立法 还要教“法”

□ 殷建光

给孩子辅导作业是家庭教育的表现形式之一,也因其特殊性常常被家长诟病。日前,《江苏省家庭教育促进条例(草案)》提交审议,不履行家庭教育义务的家长或将被追究法律责任。《条例(草案)》一出,就引起了广大家长的关注:今后不辅导孩子作业是不是也会被追究法律责任?(1月8日《西安日报》)

这个《条例(草案)》受到一些家长的质疑。一些家长认为,“家庭教育完全是‘私事’,政府不应过多干预。”还有一些家长认为,每天上班都很忙,回到家里还要拖着疲惫的身子给孩子辅导功课,真的是精力有限。把辅导作业写进法律,那学校和老师的责任不是更轻了吗?其实,这些家长的“认为”背后是不懂得家庭教育的重要使命,是懒惰的一种表现。家庭教育关系孩子健康成长,孩子健康成长不仅是家庭的事,更是国家的事,这不是“私事”是“国事”。作为家长,培育孩子健康成长是必须责任,是公民担当,再忙也要教育孩子。

其实,家长的质疑恰恰折射了当前家长素养的现状,如果还拿自己小时候的家庭教育状态践行现在的家庭教育,那实在是太落伍了。当然,一定程度上当下我们对家长的教育力度还不够。因此,对家庭教育立法,只是第一步,落实好这个法律,还要教“法”。教家长教育孩子的方法。一是德育教育方法,教会家长学会以身作则,用行动熏陶孩子成为一个有道德的人,善良的人;二是学习教育方法,教会家长帮助孩子做好作业,各级学校应该利用网络开办好家长学校,教育家长学会辅导孩子作业;三是社会生存教育方法。家长应该教育孩子学会生活、生存,这是重要的家庭教育内容。建议各地妇联、团委、少工委建立校外教育辅导站、家庭教育服务站等开展家庭教育,帮助家长做好家庭教育。

立法是提醒家长要做家庭教育,是打造外部约束;教“法”是帮助家长做好家庭教育,提高效果。对家庭教育立法还要教“法”,两者缺一不可,只有比翼齐飞,才能有家庭教育的高效,才能让家庭教育成为孩子健康成长的美丽滋养。

莫让御寒“神器” 变成伤人“暗器”

□ 郑建刚

寒潮来袭,很多人翻出了御寒“神器”:暖水宝、暖宝宝、热水袋、电热毯……但对另一群人来说,神器却变成了伤人的“暗器”。长沙市第三

医院近日收治多名被御寒“神器”烫伤的患者。(1月8日《潇湘晨报》)

医学专家告诉我们,长时间使用暖宝宝、电热毯等御寒“神器”,会导致低温烫伤。所谓低温烫伤,即低温烧伤或低热烧伤,是指机体长时间接触温度不太高的热源,致使热量蓄积而导致接触部位皮肤、皮下组织烧伤。有试验表明,接触70摄氏度的温度持续一分钟,皮肤就有烫伤的可能;接触60摄氏度的温度持续五分钟以上时,也有烫伤的可能。六七十度就会被“烫伤”,这与常人的一般认知可能存在着不小的差距。

入冬以来,由于不断地降温,许多人越来越依赖暖宝宝、电热水袋、电热毯之类御寒“神器”度日,有的人几乎到了不离不弃的程度。可是,由于使用不当,期望的效果适得

其反,受到了意外的伤害,实在是得不偿失。

记得小时候为了御寒,使用的御寒“神器”只不过是盐水瓶和热水袋之类的容器,在里面灌上热水之后,捧在手里取暖。如果讲究一点,在容器的外面缝上一个棉布袋,既不会感觉烫手,还能保温更长的时间,从来没有听说过什么“低温烫伤”。现如今,随着经济条件的改善、取暖工具的完善,御寒“神器”应运而生,在寒冬里为人们带来温暖的同时,却还会同时带来低温烫伤,令人唏嘘不已。

特别值得指出的是,受到低温烫伤伤害的,基本上都是弱势群体,比如婴幼儿、长期卧床病人及老人、糖尿病或中风后遗症患者等人。一方面,在寒冷的冬天里,他们最需要御寒“神器”来保暖,另一方面,他们长时直接触御寒“神器”,非常容易在本人没有感觉到的情况下受到低温烫伤。

在医院里,有家属发出“电热毯温度不高呀,怎么会把老人烫伤呢”的感叹,与其说是对御寒“神器”缺乏正确的认知,还不如说是对家人缺少应有的关怀。“电热毯烫伤人”,原本是不应该成为新闻的。

时事乱炖

“美腿差点儿没腿” 是对美容风险的再警示

□ 周家和

整形手术有风险!19岁女孩隆鼻整容手术去世,此新闻这几天刷屏。只是去打个美容针如何?杭州28岁的李小姐注射“瘦腿针”,结果腿部溃烂,感染顽固细菌久治难愈。近日,据给她治疗的浙江省人民医院的医师介绍,“如再不控制住,结果只能截肢。”(1月8日《钱江晚报》)

在生活水平大为改善的今天,有些人对“美”的要求也越来越高。从割双眼皮、隆鼻、隆胸到瘦腿,各种各样的整形美容项目越来越多。但对美容的风险认识不足,是一个不可忽视的问题。就以李小姐为例,她做梦也不会想到打个美容针瘦腿,却差点儿没了腿。对她的不幸遭遇,笔者深表同情,对该家私立美容院存在的问题,相信有关部门会作相应处理,但作为消费者本人对美容风险意识淡薄也应该吸取深刻教训。

爱美之心人皆有之,美容本身并没有错。但在美容之前一定要有风险意识,不是人人都适合做整形美容手术和打各种美容针的,要根据自己身体状况,各人体质不同,切不可盲目跟风。否则,会对自己的身体、生理



买一送一 王恒/漫画

健康造成严重伤害,很可能会留下一生的遗憾。就以瘦腿针来说,当30毫升溶脂药品注射到腿部,怎么会对身体没有一点伤害呢?美容不当就是毁容,甚至有生命危险。

近年来,整容整形行业呈现井喷式发展,但问题也层出不穷。杭州李小姐“美腿差点儿没腿”,是对美容风险的再警示。它再次提醒爱美的人们,切莫轻信虚假宣传或贪图便宜而选择非法医学美容机构。如果确实需要整容美容时,应选择正规的整形医疗机构,并确认医生是否具有相关的专业资格证。如发现机构和人员违法开展医学美容,应及时向有关部门举报和反映。当然,相关管理和执法部门也要进一步加强监管,严厉打击非法医学美容违法行为,以更好维护消费者合法权益。